
Gaarne bij beantwoording ons kenmerk vermelden. 

Zijlsingel 1, 2013 DN Haarlem * Telefoon  , telefax   

www.haarlem.nl 

 

 

Geachte fractieleden, 

 

 

Krachtens artikel 38 reglement van orde van de gemeenteraad Haarlem heeft de 

PvdA vragen gesteld over ZZP’ers die aanspraak doen op het Besluit 

Bijstandsverlening Zelfstandigen. Met deze brief geven wij antwoord op de vragen.  

 

Vraag 1 

Kopt het dat het aantal gevestigde zzp’ers dat het afgelopen jaar beroep heeft 

gedaan op de bijstand (in welke vorm dan ook) verdrievoudigd is? 

 

Vraag 2 

Wat zijn de cijfers van gevestigde ondernemers met personeel die aanspraak maken 

op de Bbz? 

 

Antwoord 1 en 2 

In 2009 is het aantal ondernemers dat een beroep heeft gedaan op de Bbz sterk 

toegenomen. Zie onderstaande tabel. Het betreft op 1 na uitsluitend eenmanszaken. 

 
 ZZP Met 

personeel 

Totaal Gevestigd Starters Toegekend 

Aanvragen 2008 37 0 37 15 22 21 

Aanvragen 2009 54 1 55 39 16 33 

 

Vraag 3 

Wat is de achtergrond van de onder 1 en 2 genoemde ondernemers? Komen ze ook 

uit het gemeentelijk traject dat aan bijstandsgerechtigden aangeboden wordt om als 

zelfstandig ondernemer aan de slag te gaan? 
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Antwoord 3 

Sinds 2009 betreft het voor het grootste deel gevestigde ondernemers.  

 

Vraag 4 

Wat onderneemt het college om meer bekendheid te geven aan de regelingen voor 

zelfstandigen die in moeilijkheden driegen te komen? 

 

Antwoord 4 

Het afgelopen jaar heeft de afdeling SZW nadrukkelijk bekendheid gegeven aan de 

Bbz. Bijvoorbeeld het aanbieden van informatie via internet, het organiseren van 

een voorlichtingsbijeenkomst, informatie via de krant en de nieuwsbrief Sociale 

Zaken en deelname aan ondernemersavonden en de banenmarkt. 

 

Vraag 5 

Wij hebben informatie van ondernemers die stellen dat zij zich moeten uitschrijven 

bij de Kamer van Koophandel om in aanmerking te komen voor schuldsanering of 

bijstand. Klopt dit? Zo ja in welke gevallen geldt deze eis en wat is de reden dat 

deze eis wordt gesteld? 

 

Antwoord 5 

Dit klopt niet. Dat neemt niet weg dat bijstand wordt verleend aan ondernemers die 

hun bedrijf beëindigen, uitschrijving uit de Kamer van Koophandel ligt dan ook 

voor de hand.  

Voor schuldhulpverlening dient iemand niet meer zelfstandig ondernemer te zijn. 

Schuldhulpverlening richt zich alleen op natuurlijke personen en geen 

rechtspersonen. Omdat bij een eenmanszaak en VOF sprake is van hoofdelijke 

aansprakelijkheid, kunnen ondernemers alleen worden geholpen bij 

schuldhulpverlening als zij hun onderneming beëindigen. 

  

Vraag 6 

Kan de gemeente ervoor zorgen dat de ondersteuning aan ondernemers kan worden 

versneld? 

 

Antwoord 6 

Zodra een ondernemer zich meldt, vindt de volgende dag al een eerste afspraak 

plaats. Er zijn geen wachttijden. Is er sprake van een spoedeisende situatie, dan 

wordt er ook met spoed gehandeld. 

 

 

Het college van burgemeester en wethouders, 

 

 

 

  

de secretaris, de burgemeester, 

N.M.J. Maan, l.s. mr. B.B. Schneiders 

 

 


